



ДГ "ПРОЛЕТ"

Харманли 6450, ул. "Сакар планина" 11, тел. + 359 373 85161,
ел. поща: prolet_87@abv.bg

УТВЪРДИЛ:
Валентина Добрева
Директор на ДГ "Пролет"

ПЛАН

**ЗА БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО ПО ПЪТИЩАТА
НА ДЕТСКА ГРАДИНА „ПРОЛЕТ“ – ХАРМАНЛИ
ЗА 2023 ГОДИНА**

План за действие	НАЦИОНАЛНА СТРАТЕГИЯ ЗА БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО ПО ПЪТИЩАТА В РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 2021 – 2030 г. ПЛАН ЗА ДЕЙСТВИЕ 2021-2023 КЪМ НАЦИОНАЛНА СТРАТЕГИЯ ЗА БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО ПО ПЪТИЩАТА В РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 2021-2030 Г. СЕКТОРНА СТРАТЕГИЯ ЗА БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО ПО ПЪТИЩАТА (2021-2030)
ДГ/Училище/ЦСОП/ЦПЛР	детска градина „Пролет“

ПЛАН ЗА ДЕЙСТВИЕ 2023 година

ЗА БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО ПО ПЪТИЩАТА НА ДГ“ПРОЛЕТ”

Съкращения

РУО: Регионални управления на образованието
 ДГ: Детски градини
 НДД: Национален дворец на децата
 ЦИОО: Център за информационно осигуряване на образованието
 ЦПЛР: Центрове за подкрепа на личностното развитие
 ГДНП: Главна дирекция национална полиция
 ДССД: Дирекция „Стопански и счетоводни дейности“
 ДПСРККР: Дирекция „Политики за стратегическо развитие квалификация и кариерно развитие“
 ДПО: Дирекция „Приобщаващо образование“
 ДСПУО: Дирекция „Съдържание на предучилищното и училищното образование“
 ДПОО: Дирекция „Професионално образование и обучение“
 ВИКБДП: Вътрешно институционални комисии по безопасност на движението по пътищата /за училищата са УКБДП/
 ОБКБДП: Общинска комисия по безопасност на движението по пътищата
 ОКБДП: Областна комисия по БДП
 СБА: Съюз на българските автомобилисти
 БЧК: Български червен кръст
 НДПК: Национално движение по приложно колоездене

Обща информация за Плана за действие 2023 година за безопасност на движението по пътищата на ДГ“Пролет“

Планът е разработен в изпълнение на Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата в Република България 2021 - 2030 г., Плана за действие 2021 - 2023 към Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата и Секторната стратегия за безопасност на движението на пътищата (2021-2030) на Министерството на образованието и науката.

Планът обхваща третата година от действието на Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата в Република България 2021 - 2030 г. и Плана за действие 2021-2023 към Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата и представя в обобщен вид мерките за безопасност на движението по пътищата, обособени по стратегически цели и тематични направления.

В плана целите и тематичните направления са разпределени по области на въздействие от националната политика по БДП, а мерките са съотнесени спрямо ефекта на въздействието им, индикатора и срока по мярката и източника на информация за докладване на изпълнението на мярката, дефинирани от определените в Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата в Република България 2021 - 2030 г. и Плана за действие 2021 - 2023 към Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата.

Планът е обект на актуализация в началото на всяка учебна година за съответните години от Плана за действие 2021 - 2023 към Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата, както и при необходимост. Актуализацията е възможна с оглед конкретизиране на мерките на годишна база, както и планиране на нови мерки, за които има обективна необходимост да бъдат включени в Плана за действие съгласно годишните приоритети и оперативните цели на държавната политика по БДП.

Планът за действие се отчита по разработени от ДАБДП образци, приложени към Плана за действие 2021 - 2023 към Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата

Тематични направления в дейността на ДГ „Пролет” по БДП за периода 2021-2030 г., които обхващат всички значими хоризонтални предизвикателства в системата на предучилищното образование при следване на цялостен подход.

ТЕМАТИЧНО НАПРАВЛЕНИЕ 1: УПРАВЛЕНИЕ, ОСНОВАНО НА ИНТЕГРИТЕТ					
№	Наименование на мярката	Ефект на мярката	Отговорник по мярката	Индикатор и срок по мярката, докладвани на заседания на УКБДП и в годишния доклад за изпълнение на политиката по БДП	Източник на информация за докладване на изпълнението на мярката
1	2	3	4	5	6
1.1	Цел: Прилагане на интегрирана система за планиране, изпълнение, отчитане, контрол и оценка на политика по БДП в единна стратегическа рамка				
1.1.1	Отчитане изпълнението на Плана за действие за БДП пред Педагогически съвет, РУО.	Годишна отчетност на цялостната политика по БДП в ДГ „Пролет”.	ДГ „Пролет”	Информация (доклад) за изпълнение на Плана за БДП. Срок: януари, юни	Отчет на КБДП в ДГ за изпълнени мерки на ниво детска градина за БДП.
1.1.2	Годишна актуализация на Плана за действие за БДП.	Гъвкавост и адаптивност на годишното изпълнение на политиката по БДП, съгласно годишните приоритети и оперативни цели на националната политика по БДП.	КБДП в ДГ	Актуализиран План за действие за БДП. Срок: ежегодно и при необходимост	Актуализиран План за действие за БДП.
1.1.3	Изпълнение на годишни мерки за БДП на ниво детска градина, на заседанията на КБДП в ДГ.	Годишно изпълнение на мерки по БДП.	ДГ „Пролет”	Изпълнени годишни мерки за БДП на ниво детска градина Срок: текущ	Доклади на КБДП в ДГ. Годишни доклади за БДП, представени на РУО.

1.2	Цел: Осъществяване на ефективна комуникация и създаване на широка рамка на сътрудничество и съпричастност за различните аспекти от БДП				
1.2.1	Прилагане на единна комуникационна стратегия по БДП.	Провеждане на целенасочена комуникационна и медийна политика. Излъчване на ясни и единни послания на ангажираните по темата за БДП държавни институции в общественото пространство.	ДГ „Пролет” съвместно с РУО, МОН, ДАБДП	Активна медийна политика. Срок: текущ.	Официални страници на ДГ, РУО, и страници на същите в социалните мрежи.
ТЕМАТИЧНО НАПРАВЛЕНИЕ 2: СОЦИАЛНО ОТГОВОРНО ПОВЕДЕНИЕ: УЧЕНЕ ПРЕЗ ЦЕЛИЯ ЖИВОТ					
2.1	Цел: Превенция на рисковете за здравето и живота на децата при взаимодействието им с пътната система като участници в движението по пътищата				
2.1.1	Подпомагане на ръководството на ДГ от страна на РУО в прилагането на националната политика по обучение в областта на БДП и съдействие с участието на експерти от ОДМВР, ЦСМП, родители и др.	Подготвени деца в областта на БДП.	РУО, ДГ, ОДМВР,	Изпълнени мерки за подобряване обучението на деца и ученици по БДП. Срок: текущ	Докладва КБДП в ДГ в годишния доклад за изпълнение на политиката по БДП пред ПС и РУО.
2.1.2	Повишаване квалификацията на педагогическите специалисти в системата на образованието във връзка с обучението по БДП. Сформиране на групи на местно ниво при заявено желание от учители.	Подготвени педагогически специалисти в областта на БДП.	ДГ „Пролет”	Изпълнени мерки за подобряване квалификацията на специалистите по БДП в системата на образованието Срок: текущ	Докладва КБДП в ДГ в годишния доклад за изпълнение на политиката по БДП пред ПС и РУО.

2.1.3	Организиране и провеждане на допълнителни форми по БДП свързани с културата на движение по пътищата, чрез игри с децата на интерактивни дворни площадки за усвояване на правилата по БДП, дейности с родители, партньори, други.	Подкрепа за творческите изяви на децата по БДП.	ДГ „Пролет”	Изпълнени инициативи по БДП за деца в системата на предучилищното образование. Срок: текущ	Докладва КБДП в ДГ в годишния доклад за изпълнение на политиката по БДП пред ПС и РУО.
2.1.4	Подкрепа на децата от ПГ за изява на теоретичната подготовка, практическите умения и компетентностите, придобити при обучението по БДП. Подпомагане на децата за изява на професионално-личностни качества - комуникативност, дисциплина и работа в екип.	Подкрепа за творческите изяви на децата по БДП.	ДГ „Пролет”	Срок: Текущ	Докладва КБДП в ДГ в годишния доклад за изпълнение на политиката по БДП пред ПС и РУО.
2.1.5	Провеждане на кампании в областта на БДП, насочени към деца. Текущи проверки на педагогически специалисти в образованието на децата – Тематична област БДП- ОН: Околен свят и ОН: Конструирание и технологии	Подготвени деца в областта на БДП. Повишаване на информираността за рисковите фактори, свързани с безопасността на движението по пътищата.	ДГ „Пролет”	Изпълнени кампанийни инициативи в областта на БДП, насочени към деца. Срок: текущ	Докладва КБДП в ДГ в годишния доклад за изпълнение на политиката по БДП пред ПС и РУО.
2.1.6	Активизиране на дейността на комисията по БДП в развитието на средата за обучение по БДП и прилежащата пътна инфраструктура и организация на движението в непосредствена близост до детската градина.	Формиране у децата на съзнателно и отговорно отношение към въпросите на личната безопасност и тази на околните, придобиване на основни допълнителни знания и умения за разпознаване и оценката на опасните ситуации и вредните фактори в околната среда, и оказване на помощ в случай на опасност .	КБДП в ДГ, ОДМВР	Дейност на комисията по БДП Срок: текущ	Докладва КБДП в ДГ в годишния доклад за изпълнение на политиката по БДП пред ПС и РУО.